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Dok. na str. 2

W pierwszej kolejności zosta-
nie przebudowane skrzyżowanie 
ul. Mickiewicza z ul. Targową, 
gdzie powstanie rondo. Zakoń-
czenie wszystkich robót plano-
wane jest na koniec październi-
ka. W ramach prac zrealizowane 
będą: przebudowa ul. Górny Bór 
na odcinku 867 m, rozbudo-
wa skrzyżowania ul. Górny Bór  
z ul. Mickiewicza i ul. Targową, 
przebudowa skrzyżowania ul. 
Górny Bór z ul. Ciężarową, prze-
budowa obustronnych chod-
ników dla pieszych, wykonanie 
2 przystanków autobusowych 
wyposażonych w zatoki autobu-
sowe, przebudowa odwodnienia 
drogi i skrzyżowań oraz budowa 
sieci oświetlenia ulicznego. 

NOWY WÓZ
DLA OSP KOWALE

Dzień 28 marca z pewnością 
zapisze się w historii OSP Kowa-
le. Tego dnia na skoczowskim 
Rynku burmistrz Skoczowa Mi-
rosław Sitko dokonał uroczyste-
go przekazania wozu bojowego 
władzom jednostki. Samochód, 
który otrzymali strażacy z Kowali, 
to Renault Midliner S180.
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RUSZA PRZEBUDOWA
GÓRNEGO BORU

Stroną prowadzącą inwestycję jest Powiatowy Zarząd Dróg Pu-
blicznych w Cieszynie. Koszt inwestycji, zgodnie ze złożoną ofertą, wy-
niesie 7 007 424,11 zł. Gmina Skoczów, na podstawie podjętej uchwa-
ły, współfinansuje zadanie w wysokości 50%.

Informujemy, że w związku z planowanymi pracami budowlanymi, 
we wskazanym rejonie miasta obowiązywać będzie zmieniona orga-
nizacja ruchu. Bieżące informacje dotyczące utrudnień znajdziecie 
Państwo na gminnych stronach internetowych www.skoczow.pl oraz 
na gminnym FB www.facebook.com/GminaSkoczow/. 

Tekst i zdjęcie: BPI/DM

Dok. ze str. 1

KANALIZACJA SANITARNA OBSŁUŻY CORAZ WIĘKSZĄ POWIERZCHNIĘ GMINY

Miejska Spółka SKO-EKO  
Sp. z o.o. prowadzi budowę no-
wych odcinków kanalizacji sani-
tarnej w gminie Skoczów. W roku 
2018 równolegle prowadzone 
są dwa zadania, na realizację 
których pozyskano bezzwrotne 
dofinansowanie ze środków kra-
jowych oraz Unii Europejskiej.

Pierwsze zadanie trwa od 
2017 roku i zakończy się w 2018 
roku. Jest to budowa kanalizacji 
sanitarnej w sołectwach Wila-
mowice i Ochaby – część prawo-
brzeżna. Budowa tej kanalizacji 
jest możliwa dzięki uzyskaniu do-

finansowania z Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Kato-
wicach. Koszty kwalifikowane  
w 60% pokryje pożyczka o pre-
ferencyjnym oprocentowaniu,  
a w 40% bezzwrotna dotacja. 
Dzięki temu wybudowane zo-
stanie 14,5 km kanalizacji sani-
tarnej, w tym ok. 11 km stanowić 
będą kanały grawitacyjne i ok. 
3,5 km przewody tłoczne. Wy-
konane zostaną również dwie 
przepompownie sieciowe oraz 
tłocznia ścieków. Umożliwi to  
w pełni zautomatyzowany sys-

tem do przetłaczania ścieków ko-
munalnych z obu miejscowości 
do oczyszczalni w Skoczowie.

Drugie zadanie to konty-
nuacja budowy odcinków ka-
nalizacji sanitarnej wykonanej  
w ramach pierwszego zadania 
opisanego wyżej. Roboty roz-
poczęły się w marcu 2018 roku, 
a zakończą się w czerwcu 2019 
roku. Nowe odcinki kanalizacji 
wybudowane zostaną w Ocha-
bach Małych, po lewej stronie 
rzeki Wisły i drogi krajowej nr 81 
oraz w sołectwie Międzyświeć 
(rejon Zespołu Szkół Przyrod-
niczo-Technicznych). To zada-
nie współfinansowane będzie 
ze środków Unii Europejskiej  
w ramach Programu Rozwo-
ju Obszarów Wiejskich na lata 
2014-2020. 24 listopada 2017 
roku Spółka podpisała z wo-
jewództwem śląskim umowę  
o przyznaniu pomocy finanso-
wej w wysokości 63,63% kosz-
tów kwalifikowanych. Pozyskane 
środki stanowią bezzwrotną do-
tację. Pozostałe koszty inwestycji 
Spółka SKO-EKO pokryje ze środ-
ków własnych.

W ramach zadania w Ocha-
bach lewobrzeżnych wybudowa-
ne zostanie 5,9 km kanalizacji sa-
nitarnej wraz z przepompownią 
ścieków oraz niewielki odcinek 

sieci wodociągowej w rejonie ul. 
Podbór w Ochabach Wielkich  
o długości 0,2 km. W Ochabach 
budowa kanalizacji zakończy się 
w 2018 roku. Z kolei w Między-
świeciu wybudowany zostanie 
kanał grawitacyjno-ciśnieniowy  
o długości ok. 3,9 km oraz tłocz-
nia ścieków. Rozpoczęcie budo-
wy w Międzyświeciu planowane 
jest w lecie 2018, a zakończenie 
w czerwcu 2019 roku.

Łączna wartość realizowanych 
zadań kanalizacyjnych to 8,2 mln 
zł netto, w tym 3,5 mln zł to bez-
zwrotne dotacje, zaś 2,5 mln zł to 
pożyczki o preferencyjnym opro-
centowaniu. Pozostałe koszty 
poniesie Miejska Spółka SKO-EKO 
Sp. z o.o. ze środków własnych. 
Do kanalizacji sanitarnej podłą-
czonych zostanie ok. 250 budyn-
ków indywidualnych, z czego ok. 
200 już w roku 2018. Dodatkowo 
do rozbudowanego systemu ka-
nalizacji sanitarnej podłączone 
zostaną obiekty użyteczności 
publicznej, w tym: Przedszkola 
Publiczne w Ochabach i Mię-
dzyświeciu, Szkoła Podstawowa  
w Ochabach, ZSPT w Międzyświe-
ciu,  dwa budynki OSP w Ocha-
bach i Wilamowicach oraz Ludo-
wy Klub Sportowy „Ochaby 96”.

Tekst i zdjęcie: SKO-EKO

NOWY WÓZ DLA OSP KOWALE
Wóz, o mocy 180KM, wyposa-

żony jest w 6-miejscową kabinę, 
2000-litrowy zbiornik na wodę, 
autopompę 1600l/min, a także  
w nową sygnalizację świetlną 
LED, nową sygnalizację dźwię-
kową 100W, nowe oświetlenie 
robocze pola pracy LED, nowe 
oświetlenie przedziałów skryt-
kowych LED, zestaw 2 nowych 
fanfar (AIR-HORN), nową insta-
lację do podłączenia radiostacji 
przewoźnej (antena + zasilanie 
12V) oraz złącza do podtrzyma-
nia napięcia w akumulatorach  

i podtrzymania ciśnienia w ukła-
dzie pneumatycznym podczas 
postoju pojazdu. W cenie po-
jazdu znalazło się również jego 
oznakowanie cechami identy-
fikacyjnymi jednostki oraz Sko-
czowa. 

Koszt samochodu, wraz z wy-
posażeniem, wyniósł łącznie 80 
tysięcy złotych brutto. Środki na 
ten cel zostały zarezerwowane  
w budżecie gminy Skoczów  
i ujęte w uchwale budżetowej na 
2018 rok. 

BPI/DM

Dok. ze str. 1

Urząd Stanu Cywilnego w Skoczowie jak co roku pla-
nuje organizację uroczystości związanej o obchodami 
jubileuszu „Złotych Godów” dla par małżeńskich, które 
przeżyły co najmniej 50 lat w związku małżeńskim i za-
mieszkują na terenie gminy. Pary, które wyrażają chęć 
uzyskania medalu za długoletnie pożycie małżeńskie, 
proszone są o zgłoszenie tego faktu w Urzędzie Sta-
nu Cywilnego w Skoczowie w terminie do 30 kwietnia  
2018 r. Wszelkie informacje związane z procedurą nada-
nia w/w medalu można uzyskać w Urzędzie Stanu Cy-
wilnego w Skoczowie (I piętro, pok. 15 lub telefonicznie 
pod nr 33 853 38 54 wew. 119).

Urząd Miejski w Skoczowie przyjmie dwie osoby bezrobotne 
w celu odbycia stażu na stanowiskach: technik administracji oraz 
technik prac biurowych. Będzie to staż na okres 6 miesięcy od 
dnia 16.04.2018 r. do 15.10.2018 r. 

WYMAGANIA: rejestracja w Powiatowym Urzędzie Pracy  
w Cieszynie, minimum wykształcenie średnie, wiek do 29 roku 
życia (projekt przeznaczony dla określonej grupy bezrobotnych). 

Szczegółowe informacje można uzyskać pod nr telefonów:
•	 33 853 38 54 w. 110 – Urząd Miejski w Skoczowie
•	 33 851 49 91 w. 118 lub 120 – Powiatowy Urząd Pracy w Cie-

szynie



3Kwiecień 2018

Pomimo że o smogu mówi się od kilku lat, wyniki badań wykazują, że 
problem smogu istnieje w całej Polsce i to już od co najmniej kilku dekad. 
Brakowało tylko świadomości ludzi dotyczącej zagrożeń związanych z tym 
zjawiskiem. Od kilkunastu lat ta świadomość istnieje, jednak w większości 
mniejszych gmin, m.in. w Skoczowie, nigdy nie było urządzenia monitorują-
cego jakość powietrza. Wojewódzki 
Inspektorat Ochrony Środowiska 
przekazuje dane o ewentualnym 
zagrożeniu smogowym w Skoczo-
wie w oparciu o uśrednione dane  
z odczytów w najbliższych mia-
stach powiatowych – Bielsku-Białej 
i Cieszynie. Wielokrotnie zwracali-
śmy się do Wojewódzkiego Inspek-
toratu Ochrony Środowiska z wnio-
skiem o zamontowanie miernika  
w Skoczowie, jednak odpowiedzi 
były odmowne.

Uważam, że mieszkańcy mają 
prawo do rzetelnej informacji o sta-
nie powietrza i powinni wiedzieć, 
czy i w jakim zakresie ten problem 
ich dotyczy. Dlatego na budynku 
ratusza zamontowaliśmy czujnik 
jakości powietrza wraz z wyświe-
tlaczem pokazującym informację w tym zakresie. Pomiary udostępnia-
my dodatkowo mieszkańcom na stronie internetowej www.skoczow.pl. 
Można je także monitorować poprzez bezpłatną aplikację dostępną na 
urządzenia mobilne. 

Chciałbym podkreślić, że choć daleko nam do takiego zanieczyszcze-
nia, jak np. w Żywcu, to podczas trwającego przez kilka tygodni w roku 
okresu mroźnych, bezwietrznych dni stan powietrza w Skoczowie okre-
sowo bywa zły. Badania wykazują jednak, że ponad 85% szkodliwej emi-
sji powodują paliwa stałe spalane w piecach gospodarstw domowych. 
Istotnym elementem tworzącym smog jest fakt, że niektórzy mieszkańcy 
spalają w piecach to, czym palić nie wolno. Sytuację dodatkowo pogar-
sza spalanie złej jakości węgla. 

Dochodzimy do pytania: jak walczyć ze smogiem? Mówiąc krótko, 
trzeba spowodować, aby mieszkańcy chcieli ogrzewać domy w sposób 
ekologiczny. Temu celowi na szczeblu gminnym mogą służyć przede 
wszystkim programy dopłat do wymiany urządzeń grzewczych. Dlatego 
po objęciu urzędu burmistrza wnioskowałem do Rady Miejskiej o przy-
wrócenie nie realizowanego przez 3 lata programu dopłat do wymiany 
źródeł ciepła. W ramach tego programu w latach 2016-2018 można bę-
dzie dofinansować wymianę łącznie około 100 kotłów. Najlepszy efekt 
ekologiczny daje wymiana kotła na gazowy. Nie każdy wie, że Skoczów 
jest prawie w 98% zgazyfikowany. Wiele gospodarstw ma przyłącze ga-
zowe, jednak nie korzysta z niego dla potrzeb grzewczych. Po prostu gaz 
jest jeszcze zbyt drogi. Potrzeba rozwiązań systemowych, które obniżą 
koszty ogrzewania gazowego. Oczywiście jednym z nich jest dopłata do 
docieplenia budynków, ale koszty docieplenia są tak wysokie, że gminy 
nie są w stanie samodzielnie 
ich pokryć dla dającej wy-
mierny efekt ilości budynków. 
Działając jednak w ramach 
aktualnych możliwości, pod-
pisaliśmy z PGNiG porozu-
mienie, na mocy którego spół-
ka ma opracować program 
promocyjny w zakresie oferty 
na ogrzewanie gazem, który 
będzie funkcjonował równo-
legle do programu wymiany 
kotłów realizowanego przez 
gminę. Nie mamy bezpo-
średniego wpływu na kształt 
opracowywanego programu, 
ale z pewnością powinna to 
być oferta lepsza od podsta-
wowej, ogólnodostępnej dla 
klientów indywidualnych. 
Opracowaliśmy też projekt 
zmian regulaminu udzielania 
dotacji na dofinansowanie 
kosztów wymiany źródeł cie-

ZE SMOGIEM MUSIMY WALCZYĆ WSZYSCY
pła w budynkach mieszkalnych, który będzie obowiązywał od roku 2019 
i zakłada m.in. priorytet dla dofinansowania wymiany starych źródeł 
ciepła opalanych paliwem stałym na kotły gazowe.

Jeszcze w 2017 roku podjęliśmy również inicjatywę zgłoszenia gminy 
Skoczów do konkursu na dofinansowanie do montażu instalacji foto-

woltaicznych w gospodarstwach 
domowych. W ramach tego przed-
sięwzięcia przeprowadziliśmy au-
dyt wszystkich zgłoszonych budyn-
ków w celu wytypowania tych, dla 
których zamontowanie instalacji 
fotowoltaicznej jest  możliwe tech-
nicznie i ekonomiczne. Ostatecznie 
do projektu zakwalifikować się 
mogą tylko 64 budynki. Kryteria 
przyznawania środków w ramach 
konkursu, do którego aplikujemy, 
obejmują m.in. ilość zgłaszanych 
budynków oraz współpracę mię-
dzy gminami, dlatego postanowi-
liśmy przystąpić do konkursu na 
dofinansowanie wspólnie z gminą 
Ustroń. 

Istotne są też działania mające 
na celu eliminowanie problemu 

palenia śmieciami. Cyklicznie prowadzimy akcje informacyjne na ten te-
mat. Podczas spalania śmieci wraz z dymem uwalania się do atmosfery 
wiele substancji o charakterze rakotwórczym, a nawet mutogennym, jak 
np. formaldehyd, dioksyny, metale ciężkie, chlorowodór czy benzopiren, 
którego wysoki poziom jest istotnym problemem ogólnopolskim. Jak 
wiemy, jednym z najniebezpieczniejszych jest pył zawieszony, w tym ten, 
którego nie widać – PM1 cząstki mniejsze niż 1 µm, które wg lekarzy nie 
tylko dostają się do krwi, ale mogą nawet oddziaływać na nasz genom. 
Otrzymujemy coraz więcej anonimowych zgłoszeń dotyczących palenia 
śmieciami. Zgłoszenia te powodują z kolei konieczność interwencji stra-
ży miejskiej. Można przypuszczać, że w znaczącej części przypadków 
osoby, które spalają śmieci w przydomowych kotłowniach, nie znajdu-
ją się w niedostatku i nie patrzą na to, że zatruwają siebie i sąsiadów.  
W 2017 r. funkcjonariusze skoczowskiej straży miejskiej podjęli 204 in-
terwencje w tym zakresie. Udzielono 56 pouczeń, ale w niektórych przy-
padkach, kiedy okazało się, że spalane były np. płyty meblowe czy guma, 
kontrole musiały zakończyć się mandatem. Natomiast w ciągu trzech 
miesięcy 2018 roku straż miejska przeprowadziła już około 100 inter-
wencji w tym zakresie.

Smog jest poważnym problemem w całej Polsce. Raport NIK, mówiący 
o jakości powietrza w naszym kraju, wskazuje, że już w latach 2008-2013 
Polska miała najbardziej zanieczyszczone powietrze w Unii Europejskiej. 
Wiem, że aktualnie rząd przygotowuje rozwiązania systemowe w tym 
zakresie, jednak trudno jest jeszcze mówić o konkretach, które mogą za-
interesować jednostki samorządu. Walka ze smogiem wymaga przede 
wszystkim wydatkowania znacznych środków na ten cel. Nie uważam 

aby problem smogu był me-
rytorycznie trudny do roz-
wiązania, ale potrzeba na to 
znacznych funduszy. Dlatego 
pomimo zaangażowania na 
przestrzeni ostatnich trzech 
lat 380 tysięcy złotych na wy-
mianę kotłów, zainicjowania 
przystąpienia przez gminę do 
programu dopłat do fotowol-
taiki i walki z paleniem śmieci, 
muszę stwierdzić, że nam, jak 
i innym samorządom, dużo 
łatwiej będzie wyeliminować 
problem smogu, jeżeli wejdzie 
w życie program wsparcia  
w rozwiązaniu tego proble-
mu na szczeblu krajowym,  
w oparciu o który będzie moż-
na ponieść wymierne wydatki 
na ten cel. 

Mirosław Sitko
Burmistrz Skoczowa
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ŻYCZENIA ŚWIĄTECZNE
OD NAJMŁODSZYCH

Z okazji Świąt Wielkanoc-
nych w Urzędzie Miejskim  
w Skoczowie zjawili się naj-
młodsi mieszkańcy gminy – 
przedszkolaki i uczniowie szkół 
podstawowych wraz z nauczy-
cielkami. Na ręce burmistrza 
Mirosława Sitko, zastępcy bur-
mistrza Andrzeja Bubnickiego 
i sekretarz gminy Beaty Ma-

cury złożyli najserdeczniejsze 
życzenia z okazji świąt. W po-
dziękowaniu otrzymali kartki 
świąteczne i małe, czekoladowe 
„conieco”, a burmistrz życzył im 
i ich rodzinom wszystkiego do-
brego, zdrowia, uśmiechu i bło-
gosławieństwa Bożego.

Tekst i zdjęcia: BPI/DCK
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Szanowni Państwo, marcowa sesja rozpo-
częła się od przyjęcia sprawozdania z działal-
ności Biblioteki Publicznej w Skoczowie. W 2017 
roku w bibliotece zarejestrowano 3535 czytelni-
ków, którzy wypożyczyli ponad 72 tys. wolumi-
nów. Stan księgozbioru wynosi prawie 57 tys. 
pozycji. Czytelnia ogólna posiada również 18 
tytułów czasopism. Księgozbiór wzbogacił się  
o 3009 książek oraz 70 audiobooków. Biblioteka 
to jednak nie tylko książki, audiobooki, czasopi-
sma, ale również działalność kulturalno-oświa-
towa. Tylko w 2017 roku w bibliotece odbyło się 
77 spotkań dla dzieci, młodzieży oraz dorosłych.

W kolejnych punktach obrad radni zostali 
zapoznani z informacją na temat zimowego 
wypoczynku dzieci i młodzieży z terenu gminy 
Skoczów, którego organizatorem jest Ośrodek 
Pomocy Społecznej. Łącznie w wypoczynku zi-
mowym udział wzięło 207 dzieci w wieku od 7 
do 16 lat.  Całkowity koszt akcji „Zima w mieście” 
wyniósł ponad 38 tys. zł. OPS prowadzi również 
zadania z zakresu wspierania rodziny i pieczy 
zastępczej. Z terenu naszej gminy w rodzinach 
zastępczych umieszczonych jest 41 dzieci, a ko-
lejne 6 – w placówce opiekuńczo-wychowawczej. 
Gmina wydatkowała na odpłatność za pieczę 
zastępczą 257 tys. zł. Dodatkowo OPS zatrudnia 
trzech asystentów rodziny, którzy w 2017 roku 
współpracowali z 38 rodzinami. 

Jednym z zadań OPS jest również koordyno-
wanie działania gminnego Programu Przeciw-

działania Narkomanii, na który wydano łącznie 
16,3 tys. zł. W ramach programu prowadzono 
konsultacje specjalisty w zakresie narkomanii, 
szkolenia dla nauczycieli oraz zakupiono profe-
sjonalny program profilaktyczny dla szkół. 

OPS, realizując zadania ustawy o pomocy 
społecznej w 2017 roku, udzielił pomocy 581 
rodzinom (w tym 249 osobom samotnym). Naj-
częstszymi przyczynami przyznawania pomocy 
jest: ubóstwo (206 rodzin), niepełnosprawność 
(161 rodzin), bezrobocie (140 rodzin), długo-
trwała ciężka choroba (114 rodzin), bezradność, 
alkoholizm, przemoc w rodzinie i bezdomność.

Radni przyjęli także uchwałę w sprawie 
opieki nad zwierzętami bezdomnymi. Zgodnie 
z przepisami ustawy o ochronie zwierząt za-
pewnienie opieki dla zwierząt bezdomnych jest 
zadaniem gminy. Niestety, na ten cel wydajemy 
rocznie około 100 tys. zł. (za taką kwotę można 
wykonać bardzo bogato wyposażony plac za-
baw). Warto w tym momencie poprosić miesz-
kańców o bardziej świadome pilnowanie swoich 
pupilów.

Podczas marcowej sesji przyjęto również 
uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na utwo-
rzenie partnerstwa w sprawie wspólnej reali-
zacji projektu „Słoneczny Ustroń i Skoczów 
– program wykorzystania energii słonecznej  
w gospodarstwach domowych”. Celem pro-
jektu jest poprawa jakości życia mieszkańców 
poprzez zamontowanie instalacji fotowoltaicz-

nych, co powinno zmniejszyć emisję gazów cie-
plarnianych i pyłów do atmosfery.

W związku z nowelizacją ustawy Kodeks 
wyborczy koniecznym jest dokonanie nowego 
podziału gminy Skoczów na okręgi wyborcze. 
Radni przyjęli uchwałę, zgodnie z którą gmina 
Skoczów zostanie podzielona na cztery okręgi 
wyborcze (dwa okręgi miejskie oraz dwa okręgi 
sąsiadujących ze sobą sołectw). 

Szczegółowe informacje o podjętych uchwa-
łach, tematyce i protokołach z posiedzeń komisji 
oraz sesji można znaleźć na stronie www.bip.
skoczow.pl lub www.skoczow.pl zakładka Sa-
morząd>Rada Miejska. Relacja z przebiegu sesji 
zamieszczona jest na stronie www.radamiejska.
skoczow.pl.

Kolejna planowa sesja Rady Miejskiej odbę-
dzie się 17 kwietnia o godz. 15.00. 

Rajmund Dedio
Przewodniczący Rady Miejskiej Skoczowa

Z PRAC RADY MIEJSKIEJ SKOCZOWA...

SKOCZÓW PAMIĘTA 
O ŻOŁNIERZACH 
WYKLĘTYCH

1 marca obchodzimy w Polsce Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych. Również w gminie Skoczów odbyły się uroczystości upa-
miętniające organizacje i grupy niepodległościowe, które po zakoń-
czeniu II wojny światowej zdecydowały się na podjęcie walki o suwe-
renność i niepodległość Polski. 

Główne uroczystości miały miejsce pod Pomnikiem Żołnierzy Wy-
klętych w Kiczycach, gdzie przedstawiciele władz gminnych oraz licz-
nie przybyłe delegacje złożyli kwiaty. W ramach obchodów została też 
zorganizowana rekonstrukcja historyczna przedstawiająca walki Żoł-
nierzy Wyklętych z 1946 roku, która odbyła się na Kaplicówce. Liczni 
widzowie, w tym uczniowie wyższych klas szkół podstawowych i szkół 
ponadpodstawowych, mieli okazję wysłuchać i obejrzeć historię dzia-
łającego na naszym terenie oddziału „Wędrowiec”. Z kolei na strzelni-
cy w Harbutowicach odbył się turniej strzelecki „Ku Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych”.  

Uroczyste akademie przeprowadzono również w placówkach 
oświatowych naszej gminy. Na przykład w Szkole Podstawowej nr 3 
im. Jana Pawła II w Skoczowie uczniowie z klas 4b i 6a opowiedzieli  
o trudnych powojennych losach podziemia niepodległościowego  
i jego zasługach dla Polski, a także przedstawili sylwetki dwudziestu 
najbardziej znanych Żołnierzy Wyklętych, którzy wsławili się niezłom-
ną postawą i bohaterstwem.

Skoczowskie obchody Dnia Żołnierzy Wyklętych odbywają się pod 
honorowym patronatem Burmistrza Miasta Skoczowa Mirosława Sit-
ko.

BPI/DM
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SKOCZOWSCY PRYMUSI
13 marca w Zespole Szkół Technicznych i Ogólnokształcących  

w Skoczowie odbyła się XIX Uroczystość wręczenia nagród najlepszym 
uczniom w ZSTiO – PRYMUS 2018. Nagrodzono także uczniów wyróż-
niających się w życiu szkoły, którzy w minionym roku kalendarzowym 
osiągnęli sukcesy w różnych konkursach zawodowych i przedmioto-
wych oraz zawodach sportowych.

W uroczystości wzięli udział m.in. Małgorzata Kasztura – starszy 
wizytator Delegatury Kuratorium Oświaty w Bielsku-Białej, Ludwik 
Kuboszek – przewodniczący Rady Powiatu Cieszyńskiego, Michał Raj-
wa – zastępca naczelnika Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego  
w Cieszynie, Mirosław Sitko – burmistrz Skoczowa, Beata Macura – se-
kretarz gminy Skoczów, Aldona Setnicka – przewodnicząca Rady Rodzi-
ców ZSTiO w Skoczowie, dyrektorzy gimnazjów, których absolwentami 
są nagrodzeni uczniowie, a także wyróżnieni uczniowie wraz z rodzi-
cami, nauczyciele czy też pracodawcy. Gospodarzem spotkania był dy-
rektor ZSTiO w Skoczowie Tadeusz Gaś, który w swoim przemówieniu 
przedstawił zebranym informacje na temat wagi edukacji zawodowej, 
a także poinformował, iż łączny koszt utworzenia w szkole nowocze-
snych laboratoriów zawodowych wyniósł prawie dwa miliony złotych. 
Dyrektor dodał, że ma nadzieję, iż wpłynie to na rozwój praktycznych 
umiejętności zawodowych uczniów.

Wśród nagrodzonych znaleźli się uczniowie uczący się w każdego 
typu szkole będącej częścią ZSTiO: technikum oraz Szkole Branżowej 
I stopnia. Prymusi otrzymali upominki ufundowane przez Radę Rodzi-
ców oraz  podarunek od burmistrza Skoczowa – książkę „Skoczów. Szki-
ce do monografii”. W tym roku nagrody otrzymali: Jagoda Dawidczyk, 
Patrycja Kumorek, Justyna Olszar, Natalia Kuczera, Karolina Haratyk, 
Sonia Zorychta, Natalia Madzia, Patrycja Lapczyk i Łukasz Sodowski. 
W gronie uczniów nagrodzonych za osiągnięcia naukowe, techniczne  
i sportowe znaleźli się z kolei: Jakub Czepczor, Aneta Dyczek, Klaudia 
Wilczak, Marcin Antonik, Dawid Lubiński, Krystian Holubek, Romana 
Gazda, Oskar Kotuszyński, Julia Dziedzic, Natalia Kuczera, Robert Wa-
liczek, Damian Kuczera, Kamil Marchewka, Jakub Pietrasina, Aleksy 
Adamczyk i Maciej Byrtek.

Podczas uroczystości Małgorzata Kasztura, reprezentująca nieobec-
nego tego dnia Tomasza Kowalika, dyrektora DKO w Bielsku-Białej, 
odczytała list gratulacyjny adresowany do dyrekcji, kadry nauczyciel-
skiej, uczniów i ich rodziców. Natomiast oprawę artystyczną, związaną  
z obchodami 100. rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości, 
przygotowali uczniowie technikum pod kierunkiem nauczycielek Urszu-
li Rakus i Celiny Krzempek. Ponadto, już po zakończeniu głównej części 
wydarzenia, dokonano uroczystego otwarcia sześciu specjalistycznych, 
nowoczesnych pracowni przedmiotowych z branży elektronicznej  
i samochodowej, które powstały dzięki realizacji projektu współfinan-
sowanego przez powiat cieszyński i Fundusze Unii Europejskiej. Uro-
czystość zakończono poczęstunkiem, który został przygotowany przez 
uczniów Branżowej Szkoły I stopnia pod kierunkiem Joanny Gwizdały.

Tekst i zdjęcia: BPI/DCK

DZIEŃ PATRONA W SP8 16 marca w Szkole Podstawowej nr 8  
w Skoczowie im. Krystyny Bochenek uroczy-
ście obchodzono Dzień Patrona. Uczniowie 
przygotowali program artystyczny: pierw-
szaki „wyrapowały” alfabet oraz wspaniale 
zaśpiewały piosenkę „Pięknie żyć”, natomiast 
młodzież z kółka teatralnego „Zadymka”, 
przygotowana przez Beatę Niezborską oraz 
Bożenę Medwid, odegrała scenkę z nurtu 
groteski. Kilka słów do zebranych na auli 
uczniów wygłosiła również dyrektor szkoły 
Jolanta Pelic-Bobko, podkreślając rolę, jaką 
pełni patron w życiu szkoły. Głos zabrał także 
burmistrz Skoczowa Mirosław Sitko. Wśród 
gości zaproszonych na uroczystość znaleźli 
się także: zastępca burmistrza Andrzej Bub-
nicki, wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej 
Skoczowa Teresa Papkala, przewodnicząca 
Komisji Kultury i Oświaty Rady Miejskiej Ma-
ria Sobik oraz radna Maria Brodniewicz. Nie 
zabrakło również złożenia kwiatów pod tabli-
cą upamiętniającą Krystynę Bochenek. 

Tekst i zdjęcie: BPI/JEW
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Korowód dożynkowy

NIGDY SIĘ NIE NUDZĘ! (CZ. 2)

W poprzednim numerze 
zaprezentowaliśmy pierwszą 
część rozmowy z Czesławem 
Kanafkiem, laureatem Srebr-
nej Cieszynianki w 2017 r. Za-
praszamy do przeczytania dru-
giej części wywiadu.

– Ile czasu spędza Pan  
w warsztacie?

– Nie da się policzyć godzin. 
Praca nad armatą trwa około pół 
roku. Na dzień dzisiejszy sam robię 

wszystko, nawet koła. Kiedyś korzy-
stałem z pomocy kołodziejów, ale 
to zawód zanikający. Trudno zna-
leźć kogoś, kto wykona zamówie-
nie. Armata składa się z lufy, którą 
trzeba odlać i z lawety. Wszystkie 
elementy jestem w stanie wykonać 
samodzielnie. Z wytwarzaniem 
broni jest nieco inaczej. Elementy 
są mniejsze, ale praca nad nimi jest 
równie pracochłonna i czasochłon-
na. Rękojeść pistoletu lub Cieszynki 
zawsze ozdabiam srebrem. Rysuję 
detale rysikiem, potem rzeźbię i wy-
pełniam, inkrustuję srebrem. Lufy 
są również trawione, by powstały 
wzory. Te wszystkie zabiegi zabie-
rają dużo czasu.

– Proszę przybliżyć czytel-
nikom „Wieści Skoczowskich” 
Cieszyńskie Bractwo Kurkowe. 

– Kiedyś członkami bractw kur-
kowych byli zamożni mieszczanie 
i kupcy, a głównym zadaniem 
bractw była obrona miast. Cieszyń-
skie Bractwo Kurkowe zgłosiło się 
do mnie po reaktywacji, dwadzie-
ścia lat temu, z prośbą o zrobienie 
armaty również dla nich. To był 
mój wkład do bractwa, którego 
członkiem jestem do dziś i w któ-
rym przez jedną kadencję pełniłem 
funkcję wiceprezesa. Cieszyńskie 

Bractwo Kurkowe pielęgnuje tra-
dycje – jesteśmy zapraszani do 
uświetniania imprez oraz repre-
zentujemy region cieszyński na zlo-
tach bractw kurkowych w kraju i za 
granicą, np. na Europa-Schϋtzen-
fest. To kilka dni parad i różnego 
rodzaju zawodów w strzelaniu  
o Puchar Europejskiego Króla 
Kurkowego. Ważnym elementem 
w historii bractw kurkowych była 
właśnie obrona miast. Raz do roku 
odbywały się pewnego rodzaju 
zawody – strzelanie do kura. Kto 
zdobył tytuł Króla Kurkowego, ten 
otrzymywał przywileje, m.in. zwol-
nienie z podatku przez cały rok. 
Współczesne bractwa kurkowe 
pielęgnują historię mieszczaństwa. 
Niebieski kolor naszego munduru 
nawiązuje do oficerskiego mun-
duru austriackiego – podobnych 
mundurów używała przyboczna 
straż cesarska. Z racji moich ar-
mat, które stoją na Jasnej Górze, 
Cieszyńskie Bractwo Kurkowe jest 
jedynym bractwem zaproszonym 
do asysty na Apelu Jasnogórskim!

– Z czego, pod względem 
zawodowym, jest Pan najbar-
dziej dumny?

– Moje armaty stoją na Jasnej 
Górze – to jest dla potomnych. Filmy 

przemijają, a istnieje możliwość, że 
armaty pozostaną jeszcze długo.

– Nad czym Pan teraz pracuje?
– Zbójecki pistolet z rogu jele-

nia, rzeźbiony i zdobiony srebrem 
oraz broń kombinowana – czekan  
w stylu cieszyńskim – czyli broń 
palna w rodzaju długiego trzonka  
z lufą wewnątrz, zakończona ma-
łym obuszkiem.

– Jakie są Pana plany albo 
wymarzony projekt?

– Praca nad przygotowa-
niem militariów, artylerii i obsługi  
w dużej produkcji filmowej. Miałem 
wielką ochotę na pracę podczas 
kręcenia filmu o odsieczy wiedeń-
skiej. Złożyłem swoją propozycję, 
jednak finalnie film był koproduk-
cją polsko-włoską. Mnie nie udało 
się wziąć udziału w tej właśnie pro-
dukcji, ale kto wie… Może trafi się 
inna szansa?

– Bardzo dziękuje za roz-
mowę. Nie pozostaje nam nic 
innego, jak życzyć Panu wszel-
kiej pomyślności w życiu pry-
watnym i zawodowym oraz 
spełnienia marzeń o kolejnej 
produkcji filmowej.

Rozmawiała:
Joanna Wątorek

ROZMOWA Z CZESŁAWEM KANAFKIEM, LAUREATEM SREBRNEJ CIESZYNIANKI

Czesław Kanafek w ogrodzie

Na planie „Janosika”. Zdjęcia z archiwum prywatnego
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COŚ DLA FANÓW 
KOMIKSÓW...

Biblioteka Publiczna w Sko-
czowie rozszerza swoją ofertę. 
W związku z tym bibliotekarze 
zapraszają młodzież i dorosłych 
do współtworzenia Skoczowskiej 
Gildii Komiksu!

– Już wkrótce w naszym księgo-
zbiorze pojawią się wydawnictwa 
komiksowe z najwyższej półki – ad-
resowane zarówno do młodzieży, 
jak i naszych dorosłych czytelni-
ków. Nie zabraknie propozycji ze 
stajni Marvela czy DC, ale też arcy-
dzieł polskiej i europejskiej fanta-
styki. W dużej mierze to właśnie od 
naszych czytelników może zależeć, 
jakie pozycje znajdą się na naszych 
półkach. Dlatego zapraszamy do 
wzięcia udziału w ankiecie, w której 

można zagłosować na bohaterów 
lub serie, które powinny pojawić 
się w skoczowskiej bibliotece. Oczy-
wiście można też zgłaszać własne 
propozycje, a my postaramy się 
je zdobyć. Link do ankiety można 
znaleźć na naszej stronie interne-
towej www.bp.skoczow.pl oraz na 
profilu biblioteki na Facebooku – 
mówi dyrektor skoczowskiej bi-
blioteki Marcin Wieczorek.

Na tym nie koniec – jeśli je-
steście fanami komiksów, macie 
pomysły odnośnie związanych 
z nimi wydarzeń, eventów lub 
działań i chcielibyście zorga-
nizować podobne inicjatywy  
w Skoczowie, albo po prostu 
chcielibyście podzielić się propo-
zycjami dotyczącymi tego tema-
tu - biblioteka zaprasza do swojej 
centrali przy ul. Mickiewicza 9  
w godzinach pracy placówki.

– Pomożemy, poradzimy i być 
może razem zorganizujemy coś faj-
nego. Czekamy na was – zachęca 
dyrektor placówki.

BP w Skoczowie

SPOTKANIE TYLKO DLA KOBIET
9 marca Biblioteka Publiczna 

w Skoczowie zorganizowała dla 
wszystkich pań spotkanie z oka-
zji Dnia Kobiet. Prelekcję „Nasza 
skóra – nasz skarb” poprowadzi-
ła kosmetolog Anna Mułenko, 
która uświadomiła zebranym, jak 
ważna jest pielęgnacja i ochrona 
naszej skóry przed szkodliwy-
mi czynnikami zewnętrznymi. 
Uczestniczki spotkania nauczy-
ły się między innymi, jak sa-

modzielnie zrobić kosmetyki  
z produktów, które posiadamy  
w kuchni, a wśród atrakcji była 
też możliwość wypróbowania 
lampy Wooda – wykorzystywanej 
w kosmetyce do badania przy-
datków skóry. Nie zabrakło także 
konkursu, a nagrodzone  osoby 
zostały zaproszone na wizytę do 
gabinetu kosmetycznego.

Tekst i zdjęcie: BP w Skoczowie

14 marca Biblioteka Publiczna w Skoczowie zaprosiła czytelników na 
kolejne spotkanie podróżnicze ze Stanisławem Piechotą. Podczas pre-
lekcji „Białoruś. Tak daleko, tak blisko” podróżnik „zabrał” uczestników 
do miast nad Niemnem, Dźwiną i Prypecią. Na trasie wędrówki znala-
zły się min.: Mińsk, Grodno, Nowogródek, Głębokie, Witebsk, Nieśwież, 
Zaosie, Pińsk i Brześć. Podczas spotkania można było wysłuchać wielu 
ciekawych historii, między innymi o sławnych, a urodzonych na Białoru-
si wielkich Polakach: Elizie Orzeszkowej, Adamie Mickiewiczu, Tadeuszu 
Dołędze-Mostowiczu, Tadeuszu Kościuszce i Ryszardzie Kapuścińskim. 
Prelekcja wzbogacona była pokazem slajdów.

Tekst i zdjęcie: BP w Skoczowie

(Z) PIECHOTĄ NA BIAŁORUŚ

WIECZÓR Z ANDERSENEM
23 marca w skoczowskiej bibliotece po raz kolejny odbył się „Wie-

czór z Andersenem”. Na uczestników zajęć czekało wiele ciekawych 
atrakcji, w tym również... naukowych.

Najpierw dzieci zostały podzielone na cztery grupy, z których każda 
stworzyła swojego robota. Następnie odbyły się emocjonujące walki 
skonstruowanych maszyn, sterowanych za pomocą tabletów. Kolejną 
atrakcją było tworzenie różnorodnych form przestrzennych z użyciem 
pisaków 3D. Po raz kolejny bibliotekarze przygotowali też Fotobudkę, 
która ponownie okazała się strzałem w dziesiątkę i była oblegana przez 
uczestników imprezy. Nie zabrakło również zabaw prowadzonych 
przez animatorkę.

Tekst i zdjęcie: BP w Skoczowie
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W ROLI GŁÓWNEJ – KORONKA KONIAKOWSKA
Pomysł zaprezentowania właśnie w Teatrze Elektrycznym najwięk-

szej na świecie koronki koniakowskiej okazał się strzałem w dziesiąt-
kę! Koronka o 5-metrowej średnicy wyglądała fantastycznie w kinowej 
scenerii. Pracownicy kina zadbali zarówno o jej efektowne wyekspono-
wanie, jak również interesujące oświetlenie. Propagatorka i czołowa 
promotorka koniakowskich tradycji koronczarskich, Lucyna Legierska
-Kohut, podkreślała, że niewiele jest miejsc, w których dzieło koroncza-
rek prezentuje się tak imponująco, jak właśnie w skoczowskim kinie.

Zdaniem uczestniczek spotkania (ponieważ w ten dzień na sali kino-
wej przeważały panie), koronka wpisana do Księgi Rekordów Guinessa 
zrobiła na nich ogromne wrażenie. Z ciekawością przysłuchiwały się 
również rozmowie Lucyny Legierskiej-Kohut z Edytą Molędą z MCK „In-
tegrator” na temat tworzenia największej koronki i działań mających na 
celu promocję tej na pozór zapomnianej sztuki rękodzielniczej. Punk-
tem kulminacyjnym Koronkowego Dnia Kobiet, który odbył się dokład-
nie 8 marca, był niewątpliwie pokaz mody. Modelki, wśród których nie 
zabrakło Miss Góralek 2017, prezentowały kreacje koronkowe. W ten 
wyjątkowy wieczór panie mogły nie tylko podziwiać stroje, przyglądać 
się na żywo jak są heklowane, ale również nabyć drobne elementy 
damskiej garderoby. Pod koniec spotkania wszyscy chętni mieli też 
okazję zrobienia sobie zdjęć na tle rekordowej koronki. Wieczór, zorga-
nizowany przez MCK, śmiało można uznać za udany.

MCK Fo
t. 

Ra
fa

ł R
as

zk
a

ARTYSTYCZNE OPOWIEŚCI
„O KOBIECIE”

22 lutego w galerii ARTadres w Skoczowie została otwarta wystawa 
„O Kobiecie”. Zgromadzono na niej prace graficzne studentów Insty-
tutu Sztuki w Cieszynie. Ciekawe pod względem tematyki, jak również 
techniki wykonania dzieła można było oglądać do 30 marca. Organi-
zatorami wystawy byli: Miejskie Centrum Kultury „Integrator” w Sko-
czowie, Uniwersytet Śląski oraz Instytut Sztuki w Cieszynie.

MCK

Ogromnym zainteresowa-
niem cieszą się ostatnio dodat-
kowe seanse filmowe dla grup 
szkolnych i przedszkolnych, or-
ganizowane w Teatrze Elektrycz-
nym w Skoczowie do południa. 
Od dwóch miesięcy praktycznie 
każdego dnia odbywają się po 
dwa seanse, podczas których 
sala kinowa jest pełna!

Terminy dla grup szkolnych 
są dosłownie rozchwytywa-
ne. Młodzież zachwycona jest 
zwłaszcza filmem „Cudowny 
Chłopak”. W lutym i marcu film 
obejrzało blisko 2000 uczniów! 
Najnowsza propozycja TE – pod 
hasłem „Wiosna w kinie” – to se-
anse dopołudniowe, w ramach 
których będą wyświetlane fil-
my takie jak: „Storm – opowieść  

o odwadze”, „Cudowny Chłopak”, 
„O czym szumi las”, „Pszczółka 
Maja: Miodowe Igrzyska”, „Ja-
skiniowiec” oraz bajki ze Studia 
Filmów Rysunkowych w Bielsku
-Białej („Reksio”, „Bolek i Lolek”, 
„Porwanie Baltazara Gąbki” oraz 
„Pampalini łowca zwierząt”). 

Godziny seansów uzgadniane 
są indywidualnie z nauczycie-
lami, a w projekcji może wziąć 
udział maksimum 104 widzów. 
Z kolei minimalna liczba osób 
na seans dodatkowy to 50 osób. 
Dla zainteresowanych placówek 
oświatowych TE może również 
przygotować indywidualną ofer-
tę dopołudniowych przedsta-
wień teatralnych.

Tekst i zdjęcie: MCK

TŁUMY MŁODZIEŻY W TEATRZE ELEKTRYCZNYM
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NAJŁADNIEJSZE KARTKI-PISANKI WYBRANE!

SKOCZÓW NA DWA SERCA
– KONKURS ROZSTRZYGNIĘTY

Z okazji walentynek na kładce dla pieszych 
przy ul. Sportowej w Skoczowie pojawiły się 
dwa czerwone serca. Biuro Promocji, Infor-
macji i Turystyki, działające przy Urzędzie 
Miejskim w Skoczowie, zorganizowało z tej 
okazji konkurs fotograficzny „Skoczów na 
dwa serca”, który polegał na zrobieniu sobie 
zdjęcia z sercami i zamieszczeniu go na ofi-
cjalnym profilu gminy na Facebook’u „Gmina 
Skoczów – Skocz do Skoczowa” pod specjal-
nie przygotowanym postem.  

Postanowiono przyznać dwie nagrody 
główne – za ilość reakcji pod zdjęciem oraz 
wybór specjalny jury, w skład którego weszli 
fotografowie Rafał Raszka oraz Bartłomiej 
Kukucz, a także pracownicy BPI. Wybór nie 
był łatwy! Ostatecznie postanowiono nagro-
dzić cztery fotografie. Uroczyste wręczenie 
nagród odbyło się 23 marca w ARTadresie 
na skoczowskim Rynku. Uczestniczyli w nim 
burmistrz Skoczowa Mirosław Sitko, zastępca 
burmistrza Andrzej Bubnicki, dyrektor SOSiR
-u Zbigniew Gil, Edyta Molęda z MCK oraz jury 
konkursu. Nagrody ufundowali m.in.: SOSiR 
oraz MCK, a wyniki prezentują się następu-
jąco: 1 miejsce – Kuba Kędzierski (reakcje 
na Facebooku) oraz Grażyna Dudek (wybór 
jury), wyróżnienia: Patrycja Baranowska oraz 
Tomasz Matula. 

Tekst i zdjęcie: BPI/DCK

DZIEŃ KOBIET W KOWALACH
Tradycyjnie, jak co roku, na zaproszenie sołtysa Kowali Fryderyka 

Białonia do strażnicy OSP w Kowalach zjechały kobiety z całej gminy. 
Sala szczelnie wypełniła się zaproszonymi, a na wszystkich przybyłych 
czekało kilka rodzajów pysznych ciast domowej roboty. Na każdym 
stole rozłożone były też śpiewniki, zaś akompaniował świetnej kla-
sy akordeonista z zacięciem komicznym, który swoimi dowcipami 
rozbawiał wszystkich zebranych. Na szczególne słowa uznania oraz 
pamięć zasługują panie z KGW w Kowalach, które przygotowały dla 
zebranych pyszny obiad. Nie zabrakło symbolicznej lampki szampana 
wzniesionej za pomyślność, a obecny na spotkaniu burmistrz Skoczo-
wa Mirosław Sitko życzył paniom wszystkiego dobrego.

Tekst i zdjęcie: BPI/JEW

Zakończył się już świąteczny 
konkurs „Popisz się... pisanką!”, 
tradycyjnie organizowany  przed 
Świętami Wielkanocnymi przez 
Miejskie Centrum Kultury „Inte-
grator” w Skoczowie. Na konkurs 
spłynęło aż 227 prac!

Zdaniem internautów, najlep-
szą kartkę przygotowała 9-letnia 
Emilia Rapciak z ZS-P w Pogórzu. 
Swoich faworytów wybrał też 
burmistrz Skoczowa Mirosław 
Sitko, któremu najbardziej po-
dobały się prace: Zuzanny Śliwki  

z ZSS w Skoczowie, Wiktorii 
Chmiel z PP w Ochabach Oddział 
Zamiejscowy w Wiślicy oraz Mał-
gorzaty Gorgosz z SP3. 

– Włożony przez dzieci trud pra-
cy był ogromny. Wszystkie kartki 
były piękne, a wybór bardzo trud-
ny. Znalezienie jednej najładniej-
szej było po prostu niemożliwe, 
więc wybrałem trzy prace – mówi 
burmistrz.

MCK dziękuje za wspólną 
przedświąteczną zabawę wszyst-
kim uczestnikom konkursu oraz 
głosującym na Portalu Śląska 
Cieszyńskiego Ox.pl i już teraz 
zaprasza do udziału w kolejnej 
podobnej akcji, która ruszy wio-
sną 2019 roku. Zwycięską pracę 
Emilii Rapciak prezentujemy na 
zdjęciu obok.

Tekst i zdjęcia: BPI/MCK
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•	 01.04	 Twoja Apteka
•	 02.04	 Na Górnym Borze
•	 03.04	 Zdrowit
•	 04.04	 Dbam o Zdrowie
•	 05.04	 Isofarm
•	 06.04	 Centrum za Wisłą
•	 07.04	 Przy Pomniku
•	 08.04	 Vademecum
•	 09.04	 Familia Centrum
•	 10.04	 Na Górnym Borze
•	 11.04	 Niskich Cen
•	 12.04	 Twoja Apteka
•	 13.04	 Na Górnym Borze
•	 14.04	 Zdrowit
•	 15.04	 Dbam o Zdrowie
•	 16.04	 Isofarm
•	 17.04	 Centrum za Wisłą
•	 18.04	 Przy Pomniku
•	 19.04	 Vademecum
•	 20.04	 Familia Centrum
•	 21.04	 Na Górnym Borze
•	 22.04	 Niskich Cen
•	 23.04	 Twoja Apteka
•	 24.04	 Na Górnym Borze
•	 25.04	 Zdrowit
•	 26.04	 Dbam o Zdrowie
•	 27.04	 Isofarm
•	 28.04	 Centrum za Wisłą
•	 29.04	 Przy Pomniku
•	 30.04	 Vademecum
•	 01.05	 Familia Centrum
•	 02.05	 Na Górnym Borze
•	 03.05	 Niskich Cen
•	 04.05	 Twoja Apteka
•	 05.05	 Na Górnym Borze

Isofarm: 
ul. Objazdowa 2, tel. 33 851 03 94

Twoja Apteka: 
ul. Stalmacha 8, tel. 33 472 03 75

Familia Centrum: 
ul. Mickiewicza 7, 
tel. 33 853 32 52

Dbam o Zdrowie: 
Rynek 11, tel. 33 853 36 71

Na Górnym Borze: 
ul. G. Morcinka 10, 
tel. 33 853 35 00

Melisa: 
ul. G. Morcinka 16b

tel. 33 851 09 75

Zdrowit: 
ul. Cieszyńska 3b, 
tel. 33 852 91 34

Przy Pomniku: 
ul. Targowa 26, tel. 601 973 192

Vademecum: 
ul. Górecka 2, tel. 33 853 40 93

Niskich Cen: 
ul. Fabryczna 9, tel. 607 903 999

Centrum za Wisłą: 
ul. Górecka 25, tel. 33 472 03 32

GŁUSI DZIAŁAJĄ W SKOCZOWIE
Rok 2018 zaczął się dla członków 

Skoczowskiego Stowarzyszenia Głu-
chych od nowych wyzwań i działań. 
Burmistrz Skoczowa Mirosław Sitko 
przekazał stowarzyszeniu nowy lo-
kal, który dzielimy z Osobami Niewi-
domymi i NSZZ Solidarność. Wolną 
sobotę członkowie Stowarzyszenia 
poświęcili na remont lokalu – po-
malowanie ścian i ustawienie pięk-
nych mebli kuchennych.

Tymczasem odbyły się też za-
jęcia z nowego projektu „Migam 
po zdrowie” – dofinansowane ze 
środków budżetu gminy Skoczów. 
Zajęcia były bardzo udane – głusi 
poznali zasady robienia koszy wi-
klinowych i ozdób z gałązek brzozy. 

Wyplatanie koszyków jest giną-
cym już zawodem, które wiele osób 
zamienia w ciekawe i wciągające 
hobby, które staje się coraz bar-
dziej modne. Pan Wilhelm pokazał 
głuchym, jak z niepozornych wi-
klinowych witek upleść wspaniały 
koszyk, który może mieć różne prze-
znaczenie i być piękną, naturalną 
ozdobą domu lub ogrodu. Musimy 
przyznać, że praca „paliła mu się  
w rękach” i koszyk przy małej pomo-
cy Ali był gotowy już w trakcie zajęć!

Od pani Bożeny dowiedzie-
liśmy się z kolei, w jaki sposób 
można wykorzystać brzozowe ga-
łązki do zrobienia wielkanocnych 

Zdjęcia z archiwum stowarzyszenia

ozdób. Piękny zając podbił serca 
wszystkich i bardzo podobał się 
małej Julce. Na kolejnych zajęciach 
będziemy ozdabiać przygotowane 

brzozowe wianki oraz tworzyć cie-
kawe i piękne ozdoby.

Sylwia Czudek

„DECYDUJESZ 
– POMAGAMY”: 
RUSZA IV EDYCJA

Zachęcamy do składania pro-
jektów grantowych w programie 
„Decydujesz – pomagamy”, pro-
wadzonym przez sieć sklepów 
Tesco. Zgłoszone do 30 mar-
ca 2018 roku projekty przejdą 
weryfikację komisji grantowej, 
a wybrane inicjatywy zostaną 
poddane głosowaniu klientów 
Tesco. 

Ważną informacją jest to, że 
w obecnej edycji w każdym  

z mikroregionów grant 
zdobędzie nie jedna, a trzy 

organizacje społeczne!

Więcej informacji można zna-
leźć na stronie: 

www.pomagamy.tesco.pl. 

Honorowy patronat nad  
IV edycją programu grantowego 
„Decydujesz – pomagamy” objął 
burmistrz Skoczowa Mirosław 
Sitko.

BPI
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Uroczystość położenia kamienia węgielnego pod remizę (czerwiec 1929 r.)

W początkowym okresie 
strażacy-ochotnicy dysponowali 
tylko jedną ręczną sikawką – na 
dodatek wypożyczoną z majątku 
państwowego. W 1928 roku si-
kawkę dwór przeznaczył do Dę-
bowca i nad OSP zawisło widmo 
likwidacji. Na szczęście gospodzki 
Jerzy Ciosk przekonał mieszkań-
ców do idei przeciwpożarowej  
i w 1929 roku przystąpiono do 
budowy pierwszej remizy. Spra-
wę budowy  powierzono maj-
strowi murarskiemu Józefowi 
Szklorzowi – kosztorys opiewał 
na sumę 6000 zł.

W sierpniu 1929 roku od-
było się uroczyste przekazanie 
strażnicy do użytku, rozesłano 
pamiątkowe gwoździe, a także 
przeprowadzono ćwiczenia rejo-
nowe, którymi dowodził zasłużo-
ny na polu pożarnictwa Klemens 
Matusiak, który również dokonał 
aktu przekazania remizy. Zorga-
nizowano też festyn charytatyw-
ny, który udał się nadzwyczajnie 

– dzięki wielkiej ofiarności czysty 
zysk wynosił 4000 zł. Za uzyska-
ne pieniądze zakupiono nową 
sikawkę wraz ze skromnym pod-
woziem. 

Kolejną pilną potrzebą okazał 
się wóz, na który można by za-
ładować sikawkę wraz z osprzę-
tem. Zamówiono go u skoczow-
skiego kowala Janego. Poważny 
koszt zakupu wozu zmusił stra-
żaków do maksymalnej oszczęd-
ności. Po wybuchu wojny władze 
okupacyjne wyznaczyły na nowe-
go komendanta ob. Józefa Szklo-
rza, u którego zaginęła wszelka 
dokumentacja z lat ubiegłych.  
W czasie okupacji straż pożar-
na nie wykazywała działalności. 
Okupant powcielał mężczyzn 
do wojska, zaś z pozostałymi 
w domu mieszkańcami prowa-
dzono pogadanki w zakresie sa-
moobrony na wypadek nalotów 
bombowych. Kiedy minęły cięż-
kie lata wojny, ob. Kocaj Ernest 
stanął na czele komitetu organi-
zacyjnego nowej Straży Pożarnej 
w Międzyświeciu. Został wybrany 
nowy zarząd, przeprowadzono 
nabór nowych członków, doko-
nano remontu remizy i uporząd-
kowano teren. Po upływie trzech 
lat udało się pozyskać motopom-
pę M-200, dwa lata później zain-
stalowano elektroniczną syrenę 
na wieży remizy. W roku 1958 na 
wyposażeniu OSP pojawiła się 
kolejna, używana motopompa 
M-600, która została odkupiona 
ze Skoczowskich Zakładów Weł-
nianych. Rok później jednostka 
została wyposażona w samo-
chód marki Gaz, który został 
przystosowany do celów pożar-
nictwa. 

Pod koniec lata 1972 roku 
nawiedziła nas wielka powódź. 
Przez 4 dni nasza drużyna była 

w akcji na terenie Skoczowa  
i okolic, gdzie zabezpieczano mo-
sty, ratowano majątek prywatny 
i społeczny oraz pompowano 
wodę z piwnic i magazynów.  
W roku 1973 zmarł zasłużony 
działacz przedwojenny Jerzy 
Ciosk, a druhowie uczcili jego 
pamięć licznym udziałem w po-
grzebie. Nad jednostką znów 
zebrały się czarne chmury w 
związku z przebudową drogi 
głównej, w wyniku której remi-
za została przeznaczona do li-
kwidacji. Na walnym zebraniu 
w 1974 roku zastanawiano się 
nawet nad rozwiązaniem dzia-
łalności OSP. Pomimo kłopotów, 
16 listopada 1974 roku strażacy 
podjęli decyzję o budowie nowej 
remizy i powołali komitet budo-

wy. Pod nową remizę postano-
wiono przeznaczyć lokalizację 
na górze, koło starej strażnicy. 
Niestety formalności związane z 
rozpoczęciem budowy – z uwagi 
na zmiany administracyjne woje-
wództw – przeciągały się. W roku 
1976 uzyskano lokalizację i za-
łatwiono parcelę. 15 maja 1977 
roku ruszyły prace budowlane,  
a budowniczym remizy został 
druh Rudolf Dziadek. Pierwsze 
walne zebranie w nowej straż-
nicy odbyło się 23 stycznia 1982 
roku. Z tej okazji OSP otrzyma-
ła nowy samochód marki Żuk, 
który przez wiele lat służył spo-
łeczeństwu. W uroczystościach 
przekazania nowej remizy wzię-
ło udział ponad 100 strażaków  

z okolicznych OSP oraz 20 miej-
scowych.  Nowa strażnica przy-
wróciła życie kulturalne na wsi. 
Oprócz samego funkcjonowa-
nia jednostki pożarniczej, która 
utworzyła nawet Młodzieżową 
Drużynę Pożarniczą z uczniów 
Szkoły Rolniczej, w strażnicy od-
bywały się wesela, zebrania gro-
madzkie, a także zebrania Kółka 
Rolniczego i Koła Gospodyń Wiej-
skich. W kolejnych latach jed-
nostka funkcjonowała normal-
nie. Udało się nawiązać dobrą 
współpracę ze Szkołą Rolniczą 
i utworzyć żeńską drużynę po-
żarniczą składającą się z uczen-
nic szkoły. W remizie odbywały 
się też bale organizowane przez 
panie z KGW, z których dochody 
pozwalały opłacić ogrzewanie  

i utrzymać strażnicę w dobrym 
stanie. 15 czerwca 1991 roku, po 
długiej przerwie, odbył się festyn 
strażacki, który okazał się dużym 
sukcesem. Zebrano sporą sumę 
pieniędzy, która znacząco popra-
wiła stan środków w budżecie. 

Rok 1992 również był dla stra-
żaków bardzo pracowity. Licz-
ne pożary lasów w całym kraju  
i udział naszych strażaków w ich 
gaszeniu sprawiły, iż gmina Sko-
czów doposażyła naszą jednost-
kę w niezbędny sprzęt. W roku 
1993 lokalny przedsiębiorca, pan 
Klaczański, wykonał bezpłatnie 
betonowy krąg taneczny koło 
strażnicy, który znacznie ułatwił 
organizację festynów. Praktycz-
nie cała praca związana z bie-

OCHOTNICZA STRAŻ POŻARNA 
W MIĘDZYŚWIECIU

Podczas pisania o dziejach OSP w Międzyświeciu nasuwa się powiedzenie, że „historia zatacza koło”. W 1921 roku, w pierw-
szych latach niepodległości międzywojennej Polski, kilku mieszkańców Międzyświecia założyło we wsi OSP. Postawili sobie za 
cel nie tylko walkę z żywiołem, ale również krzewienie ducha polskości.

Budowa drugiej remizy

Pierwsza remiza OSP (1929 r.)
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Zdjęcia: Rafał Raszka

żącym utrzymaniem strażnicy  
i remontami była zawsze wyko-
nywana w czynie społecznym.  
Z uwagi na niski budżet jednost-
ki, oszczędności szukano wszę-
dzie. Niestety zdarzały się  też 
włamania do remizy, które mno-
żyły kolejne straty. 

Historia lubi się powtarzać –  
w 2003 roku ruszyły prace bu-
dowlane dotyczące nowej dro-
gi ekspresowej Cieszyn–Biel-
sko-Biała, która powstała tuż 
obok strażnicy, na wysokości 
jej okien. Drgania pochodzące  
z drogi uszkodziły mury budynku,  
a woda z drogi powodowała pod-
mywanie fundamentów. Zapadła 
decyzja o sprzedaży budynku,  
a OSP została przeniesiona do 
garażu Szkoły Rolniczej, który, jak 
wiadomo, nie był przystosowany 
do utrzymania gotowości bojo-
wej jednostki. Przez kolejne lata, 
pomimo starań strażaków oraz 

dużego wsparcia sołtys Zofii Ma-
cury, nie udawało się wybudować 
nowego obiektu. Po raz kolejny 
na walnych zebraniach powracał 
temat rozwiązania OSP. Jednak 
strażacy się nie poddali.

W tym czasie przez Skoczów 
przechodzi duża powódź. Przy 
dużym stanie wody w Wiśle ure-
gulowana Bładnica znów daje  
o sobie znać i wylewa, zalewając 
przy tym miasto. Strażacy, po-
mimo że warunki jednostki nie 
sprzyjają do aktywnego funk-
cjonowania, biorą udział w akcji 
przeciwpowodziowej. 

W roku 2011 naczelnikiem 
zostaje Andrzej Kozieł, który 
prowadzi starania zachęcające 
młodych do wstąpienia do OSP. 
Działania naczelnika Kozła przy-
noszą efekt i do straży wstępuje 
kilku młodych strażaków, którzy 
nie patrząc na trudności, starają 
się odbudować mocno poturbo-

waną jednostkę. W 2016 roku 
prezesem OSP zostaje wybrany 
Rafał Ludka, a do jednostki wstę-
pują kolejni dwaj nowi druhowie. 
Odmłodzona jednostka zaczy-
na odnosić sukcesy. Sołtys Jerzy 
Malik wspólnie z  burmistrzem 
Mirosławem Sitko uzgadnia przy-
gotowanie w piwnicy budynku 
przedszkola salki z przeznacze-
niem na spotkania OSP i KGW. 
Tego samego roku nowym soł-
tysem Międzyświecia zostaje wy-
brany prezes OSP Rafał Ludka. 

W 2017 roku strażacy dostają 
50 tysięcy złotych z budżetu gmi-
ny na zakup samochodu stra-
żackiego i zakupują samochód 
MAN rocznik 1989, wyposażony 
w zbiornik 200 l. Zastępuje on 
wysłużonego Żuka. Dzięki zaan-
gażowaniu całej jednostki udaje 
się zebrać środki na wyposa-
żenie nowego auta.  Rok 2017 
okazuje się dla jednostki bardzo 

pracowity – organizuje zawody 
Młodzieżowych Drużyn Pożar-
niczych, a także zawody sporto-
wo-pożarnicze jednostek gminy 
Skoczów, na których OSP z Mię-
dzyświecia zajmuje pierwsze 
miejsce oraz zostaje wyróżnione 
za wykonanie najlepszej musz-
try. Pozostaje jednak problem 
braku remizy. Jednostka nie po-
siada odpowiednich środków do 
budowy strażnicy. Pojawia się 
jednak światełko w tunelu – na 
walnym zebraniu w 2018 roku 
burmistrz Skoczowa zapewnia 
strażaków, że będzie czynił sta-
rania, aby jednostka doczekała 
się nowej remizy. Podbudowana 
jednostka rozwija się i pracuje 
nad dalszym rozwojem. 

Tekst i zdjęcia: OSP Międzyświeć

Rys historyczny napisany na pod-
stawie Kroniki OSP Międzyświeć

ŚCIGALI SIĘ W SKOCZOWIE!
18 marca ze skoczowskiego Rynku ruszał Rajdowy Puchar Śląska 

1 Runda 2 Rally Sprint Skoczowski. Atmosfera, pomimo 7 stopni mro-
zu, była niezwykle gorąca! Burmistrz Mirosław Sitko, który miał możli-
wość przejazdu OS jako pasażer jednego z rajdowych pojazdów, przy-
witał wszystkich zebranych na Rynku i życzył im wspaniałej zabawy.  
Z kolei po zakończonym rajdzie uroczyste wręczenie nagród odbyło 
się w Skansenie Ochaby.

BPI 

Tytuł najlepszego dzielnicowego powiatu cieszyńskiego za 2017 r. 
otrzymał mł. asp. Krystian Szydłowski z Komisariatu Policji w Skoczo-
wie. Wyniki konkursu zostały ogłoszone podczas marcowej sesji Rady 
Powiatu Cieszyńskiego. Najlepszy dzielnicowy powiatu odebrał wy-
różnienie z rąk starosty cieszyńskiego Janusza Króla i przewodniczą-
cego Rady Ludwika Kuboszka. Gratulacje złożył mu także Komendant 
Powiatowy Policji w Cieszynie insp. Jacek Bąk.

Nasz laureat od 2008 r. służy w policji – od samego początku  
w skoczowskim komisariacie. Od pięciu lat jest dzielnicowym, a obec-
nie odpowiada za rewir nr 1, czyli centrum Skoczowa. Ponadto udzie-
la się społecznie.

Podczas sesji, w imieniu gminy Skoczów, laureatowi gratulacje zło-
żyła sekretarz gminy Beata Macura.

BPI

NAJLEPSZY DZIELNICOWY 
PRACUJE W SKOCZOWIE!

Fot. z archiwum Starostwa Powiatowego w Cieszynie
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BOWLINGOWY 
TURNIEJ POLICJI

23 lutego w kręgielni Krytej Pływalni „Delfin” został rozegrany  
IV Indywidualny Turniej Bowlingowy Policji przy Komendzie Powiato-
wej Policji w Cieszynie. Zawody zostały zorganizowane przez Zarząd 
Terenowy Niezależnego Samorządnego Związku Zawodowego Policji 
przy KPP w Cieszynie przy współpracy ze Skoczowskim Ośrodkiem 
Sportu i Rekreacji.

W turnieju uczestniczyło 22 zawodników z terenu powiatu cie-
szyńskiego oraz goście z Republiki Czeskiej z rejonu Trzyńca i Gródka. 
Wszystkich przybyłych zawodników przywitał przewodniczący NSZZP 
Rafał Pszczółka, który jednocześnie prowadził turniej. 

Po krótkiej rozgrzewce zawodników nastąpiła bezpośrednia rywa-
lizacja. Zawodnicy mieli do rozegrania dwie pełne gry, zaś suma zdo-
bytych punktów decydowała o lokacie w turnieju. Pierwsze miejsce  
w ogólnej rywalizacji wygrał Tomasz Domagała – komendant komi-
sariatu w Wiśle, uzyskując wynik 298 punktów, zaś drugie miejsce 
zdobył Zenon Hazuka, zdobywając 296 punktów. Na trzecim miejscu 
uplasował się Petr Chmiel z wynikiem 284 punktów. Turniej przebie-
gał w miłej i sportowej atmosferze. SOSiR składa podziękowania za 
udział w turnieju i jednocześnie zaprasza do udziału w kolejnych im-
prezach sportowych!

Tekst i zdjęcie: SOSiR

1 MILA DO POKONANIA
17 marca odbył się w Skoczo-

wie bieg przełajowy na dystan-
sie 1 mili, zorganizowany przez 
Skoczowski Ośrodek Sportu  
i Rekreacji. Mimo mrozu, śmiał-
ków gotowych do biegu nie za-
brakło! Uczestnikom kibicowali 

burmistrz Skoczowa Mirosław 
Sitko oraz zastępca burmistrza 
Andrzej Bubnicki, którzy wręczyli 
zwycięzcom pamiątkowe dyplo-
my i medale.

 
BPI/DCK

Zdjęcia: Rafał Raszka

POWIATOWE DRUŻYNOWE 
ZAWODY PŁYWACKIE
W „DELFINIE”

19 marca, w ramach Igrzysk 
Dzieci, na skoczowskiej pływalni 
zostały rozegrane powiatowe 
drużynowe zawody pływackie. 
Naszą gminę reprezentowali 
uczniowie Szkoły Podstawowej 
nr 3 im. Jana Pawła II.  

Zawodnicy ze Skoczowa nie 
zawiedli! Drużyna dziewcząt wy-
walczyła zaszczytne I miejsce  
w swojej kategorii, zaś chłopcy 
zajęli miejsce II.

Skład drużyny dziewcząt: 
Zofia Szostak z kl. 3b, Kinga My-

sior z kl. 3d, Lena Janikowska  
z kl. 4a, Małgorzata Gorgosz z kl. 
4a, Nadia Czyż z kl. 5a, Dominika 
Kożdoń z kl. 5a, Natalia Mysior  
z kl. 6a i Paulina Szczotka z kl. 6a.

Skład drużyny chłopców: 
Eryk Stefaniak z kl. 3d, Mikołaj 
Szostak z kl. 3b, Szymon Graboń 
z kl. 4a, Maciej Birowski z kl. 5a, 
Szymon Ogiegło z kl. 5a, Łukasz 
Gorgosz z kl. 5a, Piotr Klimurczyk 
z kl. 6a i Kacper Juroszek z kl. 6a.

 
Tekst i zdjęcie: SP3
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NIEPOKONANA
OCHABIANKA!

Eugenia Szafarczyk z Ochab po raz kolejny okazała się najlepsza  
w swojej kategorii wiekowej, zdobywając dwa złote medale Mistrzostw 
Polski Masters w kat. K55 podczas Halowych Mistrzostw Polski w Lek-
kiej Atletyce Masters. Zawody odbyły się 24 lutego w Toruniu. 

Utytułowana ochabianka wystartowała na dystansie 200 m oraz 
800 m, uzyskując następujące czasy: na dystansie 200 m – 38:04 oraz 
na dystansie 800 m – 3:01:36. Na co dzień Eugenia Szafarczyk trenuje 
pod czujnym okiem syna Marcina, a jej poczynania można śledzić na 
Facebooku oraz na Instagramie wpisując runSZ-Team.
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SKOCZOWIANIE 
NA II MIEJSCU W TURNIEJU
BOWLINGOWYM

10 marca reprezentacja 
gminy Skoczów pojechała do 
Gródka w Republice Czeskiej na 
Międzynarodowy Turniej Bow-
lingowy. Zawody zostały zorga-
nizowane w ramach kontynuacji 
unijnego projektu „Sportowe 
Spotkania na Pograniczu”. 

W turnieju uczestniczyło 
osiem drużyn – w tym jedna ze 
Słowacji i Polski. Z przyjemno-

ścią informujemy, że reprezen-
tacja gminy Skoczów zdobyła  
II miejsce!

W imieniu burmistrza Sko-
czowa Mirosława Sitko organi-
zatorom za zaproszenie podzię-
kował Jan Szczypka z SOSiR-u, 
który zaproponował rewanż  
w Skoczowie.

Tekst i zdjęcie: SOSiR

W turnieju zorganizowanym 1 marca na strzelnicy sportowej  
w Harbutowicach przez Mirosława Lapczyka, nauczyciela ze Szkoły 
Podstawowej im. Orła Białego w Kiczycach, wzięli udział uczniowie 
szkoły oraz ich rodzice i opiekunowie.  Dla niektórych była to pierwsza 
wizyta na strzelnicy i pierwszy kontakt z bronią. 

Turniej rozegrano w kategoriach „Junior” i „Senior”. Strzelano  
z karabinku pneumatycznego. Najmłodsi strzelali z pozycji siedzącej  
z podpórką, zaś starsi w pozycji stojącej. Każdy z zawodników odda-
wał pięć strzałów, a łącznie w zawodach wzięło udział 30 uczestników.

W kategorii „Senior” trzy pierwsze miejsca zajęli: Piotr Staniek – 43 
pkt., Wojciech Sodzawiczny – 42 pkt. oraz Arkadiusz Heckel – 41 pkt.  
Z kolei w kategorii „Junior” nagrodzeni zostali: Natalia Staniek –  
45 pkt., Sandra Sodzawiczny – 42pkt. i Mateusz Hoczek – 40 pkt.

Tekst i zdjęcie: BPI/JEW

ZAWODY STRZELECKIE 
KU PAMIĘCI ŻOŁNIERZY 
NIEZŁOMNYCH
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DZIEJE SIĘ W GMINIE

•	 5.04 godz. 17.00 – „Góry za miedzą” – pre-
lekcja Bogusława Bujoka. Teatr Elektryczny, 
ul. Mickiewicza 3. Organizator: PTTK – Koło 
Miejskie w Skoczowie, MCK „Integrator”.

•	 6.04 godz. 18.00 – „Przestrzenie Wspólne 
VII” – otwarcie wystawy obiektów z unika-
towego papieru czerpanego autorstwa 
Elżbiety Zrobek i Magdaleny Szyszkow-
skiej. Wystawa czynna do 18 maja. MCK 
ARTadres, Rynek 18. Organizator: MCK „In-
tegrator”.

•	 7.04 godz. 14.00 – Skoczowska Gala Spor-
tu. Teatr Elektryczny, ul. Mickiewicza 3. Or-
ganizator: Urząd Miejski w Skoczowie, MCK 
„Integrator”.

•	 8.04 godz. 15.00 – koncert zespołu Ahava 
połączony z promocją debiutanckiej płyty. 
Kościół rzymskokatolicki pw. śś. Ap. Piotra 
i Pawła w Skoczowie. Organizator: Parafia 
rzymskokatolicka pw. śś. Ap. Piotra i Pawła 
w Skoczowie, MCK „Integrator”.

•	 16.04 godz. 17.00 – „Miejsca pamięci /część 
2/: pomnik «Naszym Bohaterom», pomni-
ki cmentarne” – prelekcja historyk Haliny 
Szotek. Siedziba główna MCK „Integrator”, 

ul. Mickiewicza 9. Organizator: MCK „Inte-
grator”.

•	 20.04 godz. 17.00 – Projekt „Niebo i piekło” 
2012/2013 – prelekcja Grzegorza Michałka. 
Teatr Elektryczny, ul. Mickiewicza 3. Orga-
nizator: PTTK – Koło Miejskie w Skoczowie, 
MCK „Integrator”.

•	 21.04 godz. 18.00 – „Escape. Droga. Praw-
da. Życie”. – muzyczne wydarzenie ekume-
niczne. Sala MCK „Pod Pegazem”, ul. Tar-
gowa 26. Organizator: Symeon Czepczor, 
MCK „Integrator”.

•	 22.04 godz. 15.00 – Teatralne popołudnie 
dla dzieci i rodziców: „O Zbójniku Ondrasz-
ku” – spektakl Sceny Lalek „Bajka” z Cze-
skiego Cieszyna, reż. Tomáš Kočko. Teatr 
Elektryczny, ul. Mickiewicza 3. Organizator: 
MCK „Integrator”.

•	 28.04 godz. 20.00 – wieczorek taneczny. 
Sala MCK „Pod Pegazem”, ul. Targowa 26. 
Organizator: Szkoła Tańca „Elitan” Marcja-
na Gepferta.

Organizatorzy zastrzegają sobie prawo do 
zmian w harmonogramie imprez.

KINO „TEATR ELEKTRYCZNY”

•	 6.04 godz. 17.00 – „Czarna Pantera” – dub-
bing, reż. R. Coogler, akcja/sci-fi, USA, 2018, 
134 min.

•	 6.04 godz. 20.00 – DKF – „I tak cię kocham” – 
napisy, reż. M. Showalter, komedia roman-
tyczna, USA, 2017, 119 min.

•	 7.04 godz. 18.00 – „Czwarta Władza” – napi-
sy, reż. S. Spielberg, dramat polityczny, USA, 
2017, 115 min. 

•	 8.04 godz. 16.00 – „Czarna Pantera” – dub-
bing, reż. R. Coogler, akcja/sci-fi, USA, 2018, 
134 min.

•	 8.04 godz. 19.00 – „Czwarta Władza” – napi-
sy, reż. S. Spielberg, dramat polityczny, USA, 
2017, 115 min.

•	 10-12.04 godz. 17.00 – „Czarna Pantera” – 
dubbing, reż. R. Coogler, akcja/sci-fi, USA, 
2018, 134 min.

•	 10-11.04 godz. 20.00 – „Czwarta Władza” – 
napisy, reż. S. Spielberg, dramat polityczny, 
USA, 2017, 115 min.

•	 13.04, 17-18.04 godz. 17.30 – „Gnomy roz-
rabiają” – dubbing, reż. P. Lepeniotis, anima-
cja, Kanada, 2017, 89 min.

•	 13.04, 17-18.04 godz. 19.30 – „Pitbull. Ostat-
ni pies”, reż. W. Pasikowski, sensacyjny, Pol-
ska, 2018, 120 min.

•	 14-15.04 godz. 16.00 – „Gnomy rozrabiają” 
– dubbing, reż. P. Lepeniotis, animacja, Ka-
nada, 2017, 89 min.

•	 14-15.04 godz. 18.30 – „Pitbull. Ostatni 
pies”, reż. W. Pasikowski, sensacyjny, Polska, 
2018, 120 min.

•	 19.04 godz. 17.15 – „Gnomy rozrabiają” – 
dubbing, reż. P. Lepeniotis, animacja, Kana-
da, 2017, 89 min.

•	 19.04 godz. 19.30 – Skoczowskie Kino Na 
Obcasach – rozmowa niespodzianka, film: 
„Kobieta sukcesu”, reż. R. Wichrowski, ko-
media romantyczna, Polska, 2018, 105 min.

•	 20.04 godz. 20.00 – DKF – „Tamte dni, tamte 
noce” – napisy, reż. L. Guadagnino, melo-
dramat, 2018, 132 min.

•	 21.04, 24.04 godz. 16.00 – „Kobieta sukce-
su”, reż. R. Wichrowski, komedia romantycz-
na, Polska, 2018, 105 min.

•	 21.04, 24.04 godz. 18.30 – „Czerwona ja-
skółka” – napisy, reż. F. Lawrence, thriller/
szpiegowski, USA, 2018, 139 min.

•	 22.04 godz. 18.00 – „Kobieta sukcesu”, reż. 
R. Wichrowski, komedia romantyczna, Pol-
ska, 2018, 105 min.

•	 25-26.04 godz. 17.15 – „Kobieta sukcesu”, 
reż. R. Wichrowski, komedia romantyczna, 
Polska, 2018, 105 min.

•	 25-26.04 godz. 19.30 – „Czerwona jaskółka” 
– napisy, reż. F. Lawrence, thriller/szpiegow-
ski, USA, 2018, 139 min.

•	 27.04, 29.04 godz. 17.30 – „Gnomeo i Julia” 
– dubbing, reż. J. Stevenson, animacja/fami-
lijny, USA, Wielka Brytania, 2018, 85 min.

•	 27.04, 29.04 godz. 19.30 – „Wieczór Gier” – 
napisy, reż. J. Francis, DJ. Goldstein, kome-
dia, USA, 2018. 100 min.

•	 28.04 godz. 16.00 – „Gnomeo i Julia” – du-
bbing, reż. J. Stevenson, animacja/familijny, 
USA, Wielka Brytania, 2018, 85 min.

•	 28.04 godz. 18.00 – „Wieczór Gier” – napisy, 
reż. J. Francis, DJ. Goldstein, komedia, USA, 
2018. 100 min.

Teatr Elektryczny w Skoczowie
ul. Mickiewicza 3, 43-430 Skoczów

tel. 33 853 32 31
teatrelektryczny@gmail.com

System rezerwacji i sprzedaży biletów:
www.teatrelektryczny.pl

SPOTKANIE AUTORSKIE W ARTADRESIE
21 marca, w pierwszy dzień kalendarzo-

wej wiosny, w ARTadresie był spory ruch! 
Galeryjkę Miejską odwiedzili uczniowie klas 
pierwszych z SP1, SP3 i SP8. Tego dnia odbyło 
się spotkanie autorskie z Katarzyną Grześkie-
wicz, która na podstawie tekstów Józefa On-
drusza napisała i opracowała graficznie książ-
kę dla dzieci „Opowieści stela”. Dzieci mogły 
posłuchać o procesie tworzenia książki, obej-

rzeć namalowane przez autorkę obrazy, za-
dać jej pytanie, a także poprosić ją o autograf 
– ponieważ każde z nich zostało obdarowane 
egzemplarzem opowieści! Zadanie zostało 
dofinansowane z budżetu gminy Skoczów  
w ramach konkursu dotacyjnego na rok 
2018.

Tekst i zdjęcie: BPI/DCK

SKOCZOWSKI ŻŁOBEK CZEKA NA MALUCHY
Uwaga Rodzice! Informujemy, że 30 kwietnia 2018 r. rozpocznie się rekrutacja do 

publicznego Żłobka Dziennego  przy ul. Mickiewicza 22 w Skoczowie na rok szkolny 
2018/2019. Rekrutacja po raz pierwszy przeprowadzona będzie z wykorzystaniem sys-
temu elektronicznego. Szczegółowe informacje zamieszczane zostaną 19 kwietnia na 
stronie Skoczowskiego Portalu Oświatowego: www.mzo.skoczow.pl.

MZO


